Зажглась еще одна маленькая звездочка на небе... умер малыш

В жизни случаются совершенно противоестественные и противоречащие самой природе вещи — когда родители теряют своего ребенка. Весь ужас случившегося в том, что женщина остается матерью, но ребенка уже рядом нет. Наверное, нет большей трагедии, чем сказать последнее «прости» своему малышу.

Видели ли вы по-настоящему счастливую, беззаботную женщину, которая потеряла своих детей? Я — нет. ...Хватая ртом воздух, цепляясь за воспоминания и еще такие свежие, еще вчерашние ощущения, ты кричишь: «Нет!!! Это не правда!» Ты не веришь в то, что произошло, и кажется, что это какой-то сон, что завтра все будет как раньше. А когда ты идешь по знакомым местам, где еще вчера была счастлива — это пытка. Ни с чем не сравнимая... А потом начинаются истязания: почему все это случилось? Зачем? За что? Это моя, только моя вина. Что же нужно было сделать, чтобы этого не произошло?

И можно ли предотвратить трагедию?

В селе Тиличики 9 июля, около двух часов дня несколько мальчишек играли возле гаражей на улице Рябиковская. Во время игры на одного из детей — 6-летнего мальчика — упала воротина 12-тонного контейнера. В результате происшествия ребенок скончался на месте.

Понятно, что это несчастный случай. Но все-таки родители, наверное, должны нести ответственность за своих детей. Тем более что речь идет о маленьком мальчике. Всего 6 лет. Он должен быть под контролем. И хозяину контейнера, безусловно, нет никаких оправданий. Контейнер принадлежит одному из местных жителей. По имеющимся данным, его ворота не были закреплены петлями и держались только на навесном замке, который был открыт. Следователи выясняют все обстоятельства произошедшей трагедии. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Сколько горя скрыто за скупыми строками сообщения... чей-то малыш... он больше

никогда не улыбнется своей маме...

А в Елизовском районе в 24 км от села Северные Коряки в лесу на берегу реки Правая Авача в минувшую субботу 29-летняя девушка не справилась с управлением и машина опрокинулась в реку. Погибла ее 26-летняя подруга. Сообщение в МЧС поступило ближе к вечеру, и спасателям потребовалось несколько часов, чтобы туда добраться. Прибыв на место, они оказали первую помощь спасшейся девушке. У нее были резаные раны рук и ног, которые она получила, выбираясь из автомобиля через лобовое стекло. В течение всего вечера сотрудники МЧС России обследовали береговую линию реки, однако поиск не принес результата. В ходе поисковых работ выяснилось, что автомобиль находится в яме, в пороге, на глубине около 6 метров. В воскресенье рано утром поисковая операция возобновилась.

Как рассказал начальник поисково-спасательного подразделения Камчатского филиала ДВРПСО МЧС России Сергей Марков, поисковую операцию осложняло сильное течение в пороге (более 2 метров в секунду) и плохая видимость под водой, из-за чего автомобиль сверху не было видно. «После нескольких попыток нам удалось с помощью якоря-кошки и усиленного автомобильного буксира зацепить утонувший автомобиль и приподнять его над поверхностью воды», — рассказал Марков.

После этого спасатель с применением альпснаряжения спустился на крышу автомобиля. Однако из-за сильной деформации крыши извлечь тело девушки из машины не представлялось возможным. Тогда сотрудники МЧС приняли решение переместить «Ниву» на отмель. К автомашине были привязаны дополнительные страховочные буксиры. Спасатели с помощью автомобилей «Вепрь» и КамАЗ переместили «Ниву» на отмель ниже по течению. После этого тело погибшей девушки было извлечено из машины.

Полиция проводит проверку, по результатам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела. В качестве основной версии рассматривается отказ тормозов, которые могли перестать функционировать из-за того, что до этого на машине девушки форсировали другую реку. Тормоза могли не успеть просохнуть.

Еще одни родители лишились своей дочери.

Чувство вины у потерявших ребенка родителей несравнимо по своей силе и безнадежности ни с чем. Родители терзают себя бесконечными «если бы только»: «Если бы я не пустила мою девочку сесть за руль машины в тот день»...Только вот наши дети не спрашивают нас, можно ли им сесть за руль, пойти поиграть возле гаражей или познакомиться с кем-то в Интернете.

Опасности поджидают наших детей везде. Особенно когда нам некогда присмотреть за их играми. Водоемы, стройки, спички, желание все познать и исследовать... А еще вновь активизировались «синие киты» (www.iz.ru).

Эксперты зафиксировали усиление пропаганды суицида в российских социальных сетях, где вновь массово создаются группы с «мистическим контентом». Эксперты обнаружили более 500 сообществ, так или иначе связанных с идеологией суицида. По оценкам специалистов, приблизительное количество подписчиков «групп смерти» сегодня составляет более 500 тысяч человек. Например, в социальной сети «ВКонтакте» существуют и паблики численностью в 50 000 подписчиков, и совсем маленькие (до 50 человек) группы, которые зачастую создаются несовершеннолетними для своих же ровесников. В этих группах вновь популяризируется тема самоубийства, описываются способы сведения счетов с жизнью и выдаются приглашения вступить в игру.

После недавнего всплеска активности «групп смерти», о котором СМИ писали ранее, был принят ряд важных поправок в УК РФ, ужесточающих наказание за доведение несовершеннолетних до самоубийства. Несмотря на это, наследники «синих китов» продолжают появляться быстрее, чем их блокирует регулятор. По словам главы МВД Владимира Колокольцева, с начала 2017 года в России было заблокировано 16 000 «групп смерти». Но, как сообщил «Известиям» директор Центра исследований легитимности и политического протеста Евгений Венедиктов, сегодня продолжают свою деятельность еще 500 групп запрещенной тематики. В мае 2017 года программа «Демон Лапласа» зафиксировала только в социальной сети «ВКонтакте» 1 500 упоминаний в день кодовой фразы «хочу в игру», которая дает куратору понять, что ребенок готов включиться в смертельный квест. В июне число публикаций, содержащих указанные слова, выросло втрое, достигнув цифры 5 000. Статистика поискового запроса «способ самоубийства» также выросла втрое и продолжает расти.

Представитель «ВКонтакте» Евгений Красников подчеркнул, что списки ссылок на сообщества со спорным контентом, собранные общественными организациями и активистами, принимаются по адресу press@vk.com. Сообщения будут

проанализированы специалистами, и по каждому из них будет принято соответствующее решение.

Специалисты объясняют подобную активность двумя факторами: популярностью в молодежной среде субкультуры, связанной с «синими китами», и работой «ботов», оплачиваемой заинтересованным кругом лиц, зачастую находящихся за пределами Российской Федерации.

По словам доктора медицинских наук, профессора, врача-психотерапевта и психиатра Михаила Барышева, искать такие сообщества стало трудно даже программам, работающим на основе искусственного интеллекта.

— Мы отслеживаем активность в мутирующих «группах смерти». Автоматизируем поиск, разбираемся в контенте. Теперь главный мотив «пабликов смерти» — секс и кровь, сшитые воедино, — пояснил Евгений Венедиктов. — Причем секс, судя по размещаемым участниками сообществ фотографиям, с несовершеннолетними девочками. Здесь у нас уже появляются совсем страшные догадки, что в таких пабликах делают 50 % взрослых подписчиков. Данные регулярно передаются в полицию, но «игра» почему-то не умирает.

По мнению эксперта, решением проблемы может стать комплексный подход, который будет включать в себя разъяснительную работу об ответственности за популяризацию суицидального контента, а также системы автоматизированного контроля и распознавания подобных материалов с возможностью моментальной чистки сети.

И уже на Камчатке совсем недавно арестована школьница, которая рассылала задания, склоняя своих подписчиков к суициду. Одну из ее потенциальных жертв удалось спасти буквально в последний момент. «Было интересно, сможем ли мы это сделать», — так объяснила на суде свой мотив подозреваемая в покушении на убийство администратор так называемой «группы смерти». По версии следствия, 17-летняя девушка «ловила» своих жертв во Всемирной сети: ее интересовали в основном подростки в депрессии, которые рассказывали о переживаниях на страничках в соцсетях. Из пространства виртуального она давала вполне реальные сначала советы, а потом задания. Первые — безобидные, но чем дальше, тем эта игра со смертью становилась все страшнее. Одной из жертв злоумышленницы стала совершеннолетняя жительница Хабаровска. Подозреваемая, представившись молодым человеком, втерлась в доверие к девушке и

стала манипулировать ею. В итоге по заданию камчатской школьницы жительница Хабаровска поднялась на крышу многоэтажного дома и уже собиралась прыгнуть, но трагедию предотвратили сотрудники правоохранительных органов. Администратора «группы смерти» задержали. Решением суда подозреваемой в покушении на убийство выбрана мера пресечения – арест.

Вряд ли этого очередного «куратора» волнуют переживания родителей возможной жертвы. Ведь в данном конкретном случае основные чувства – самоутверждение и превосходство.

Специалисты настоятельно рекомендуют родителям следить за школьниками и дошкольниками тщательнее. Особенно во время каникул. Любой несчастный случай с ребенком — страшная трагедия. И это трагедия по вине взрослых, особенно когда дело касается совсем маленьких детей. Родителям перед уходом на работу стоит интересоваться у своих детей, чем они собираются заниматься весь день. Звоните им периодически и спрашивайте — где они находятся, что делают, с кем? С детьми надо регулярно проводить беседы, чтобы предотвратить беду. Несчастный случай может произойти где угодно, с кем угодно, в любое время.

Мы же знаем, что дети активны, подвижны и, естественно, где-то мы не успеваем за ними, но всегда нужно быть очень внимательными. Самое главное — не допустить таких происшествий. Потому что последствия бывают очень тяжелыми, зачастую непоправимыми. Повторюсь: будьте внимательны к своим детям, говорите с ними, любите их, пока они рядом.

Конечно, сколько бы себя ни терзали взрослые, потерявшие дитя, невозможно тем самым вернуть своего ребенка. Но время когда-нибудь, если и не исцелит сердечные раны, то хотя бы притупит боль от потери... Время идет, и вслед за очередным годом уйдет, притупится черное горе, и останутся лишь теплые, светлые воспоминания и легкая грусть. А еще благодарность за те дни и те ощущения, что были в вашей жизни до...

Татьяна СТЕПАНОВА